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ESTADO DO PARANÁ 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CALIFÓRNIA 

CARGO: ENFERMEIRO 40 HRS  
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO EDITAL Nº 001/2024 

DATA: 11/08/2024 - PERÍODO: MANHÃ 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 40 questões objetivas sem 

repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material 

mencionado acima e em hipótese alguma, 
papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em ordem 
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 
constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja 
alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal 
de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o seu 
nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-
RESPOSTA utilizando caneta esferográfica de 
tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados 
neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 
preenchimento do campo reservado à informação 
de seu número de inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua opção, 
deve ser feita com o preenchimento de todo o 
espaço do campo reservado para tal fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em hipótese 
alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo 
de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, 
bem como qualquer outro tipo de rasura. 

8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (a), 
(b), (c), (d); somente uma responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
assinalar apenas uma alternativa para cada 
questão; a marcação em mais de uma alternativa 
anula a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as marcações 
rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica 
à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião 
nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da 
Prova. Cabe única e exclusivamente ao candidato 
interpretar e decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de 
prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. 
Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão levados 
em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de 
Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-RESPOSTA 
devidamente assinado e o CADERNO DE 
QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA 
É DE 4hs00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente poderá 
ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 
(uma) hora. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01) Na oração: “Este ano vou economizar 
para comprar meu Chevrolet” está sendo 
empregada qual figura de linguagem: 
a) Antítese. 
b) Comparação. 
c) Inversão. 
d) Metonímia. 
 
02) Denotação e conotação são duas 
estratégias por meio das quais se ativa o 
jogo de sentidos através do uso das 
palavras no texto. O fragmento em que se 
faz uso da linguagem conotativa é: 
a) O motorista virou à direita. 
b) Quando os dias frios chegarem precisaremos 
nos aquecer. 
c) A lua ontem a noite era uma bola gigante. 
d) Quando dezembro começa, começam 
também os preparativos para o Natal. 
 
03) Qual dos conjuntos de palavras ESTÃO 
de acordo com a Reforma Ortográfica? 
a)Intra-ocular, Semi-árido, Semi-aberto 
b)Semiaberto, Neoexpressionista, 
Contraindicação. 
c)Autoajuda, Auto-aprendizagem, Extra-oficial. 
d)Lingüística, Anti-inflamatório, Antiestático. 
 
Leia o texto abaixo e responda as questões 
4 e 5. 
“Valor escandaloso” para uma tragédia 
anunciada 
Para o coordenador de Justiça Climática do 
Greenpeace Brasil, Igor Travassos, o valor 
destinado pelo estado para o funcionamento, 
ações e operações da Defesa Civil é 
“escandaloso” e reflete um comportamento 
comum nas políticas públicas relacionadas ao 
clima no país: ignorar ações preventivas e agir 
apenas quando a emergência já está em curso. 
“Apesar de devastador, o cenário que estamos 
vivendo no Rio Grande do Sul não é algo novo 
ou inesperado para os governos! Essas 
previsões deveriam ter se refletido em ações de 
prevenção e adaptação e orçamento para 
executá-las. Ao contrário disso, porém, vemos 
que foi destinado nem mesmo 0,01% do 
orçamento anual do estado para ações da 
Defesa Civil. O valor é escandaloso! 
Precisamos entender que eventos climáticos 
extremos ficarão cada vez mais frequentes e 
intensos devido à aceleração das mudanças 
climáticas”, finaliza 
Travessos (https://www.greenpeace.org/brasil/b
log).  
 

04) A linguagem predominante no texto 
acima é: 
a) Regional. 
b) Formal. 
c) Histórica. 
d) Informal. 
 
05) As aspas na palavra “escandaloso” no 
texto são usadas em qual sentido? 
a) Para dar maior ênfase no escândalo da 
tragédia ocorrida no RS. 
b) Como forma de destacar a palavra 
escandaloso. 
c) Para dar ênfase à frase onde a palavra está 
sendo empregada. 
d) Em sentido irônico. 
 
06) Qual das alternativas abaixo, apresenta 
o documento que visa a apresentar 
um resumo de atividades realizadas, bem 
como informar os dados e resultados 
coletados com elas? 
a) Relatório.  
b) Circular.  
c) Memorando.  
d) Correio eletrônico. 
 
07) A alternativa em que os vocábulos NÃO 
estão acentuados de forma correta é: 
a) palavra – repórter.  
b) êxodo – parabéns. 
c) ritmo – atraí-lo. 
d) redimí-la – hífen. 

 
08) Constitui um mecanismo para a 
coerência textual: 
a) conjugação verbal. 
b) contradição. 
c) relevância. 
d) conjunção. 
 
09) Qual alternativa está CORRETA quanto à 
relação grafia/significado. 
a) Os gastos com viagens foram vultuosos 
neste semestre. 
b) Nossos sinceros comprimentos por seu 
emprenho no trabalho. 
c) O porteiro agiu com muita discrição. 
d) Para sonhar, pasta serrar os olhos e 
imaginar. 
 
10) Marque a alternativa em que o sinal 
indicativo da crase foi usado de forma 
INCORRETA: 
a) As lágrimas caíam uma à uma de meus 
olhos. 
b) Fumar é prejudicial à saúde  
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c) Os voluntários deram maior atenção à cidade 
mais atingida pelas enchentes  
d) O Reitor da Universidade compareceu à 
entrevista 

 
 

MATEMÁTICA 
 
11) Uma caixa de água tem o formato de um 
cilindro, com 3 metros de altura, e 2 de 
diâmetro. Utilizando Pi=3,14, o volume desse 
reservatório é? 
a) 9,45 
b) 8,42 
c) 9,42 
d) 8,45 
 
12) Em uma escola com 1.500 alunos,120 
foram reprovados, para a escola ficar entre 
as 5 primeiras do estado precisa ter no 
máximo 4% de reprovação. Qual a 
porcentagem de alunos reprovados? 
a) 3%  
b) 4% 
c) 6% 
d) 8% 
 
13) Em um restaurante que está em reforma, 
foi recebido um total de 55 mesas de um 
total 350 mesas. Qual a razão das mesas 
que chegaram para as que estão faltando? 
a) 7/1 
b) 7/2 
c) 7/3 
d) 7/4 
 
14) Maria tem três sobrinhos: Julia, Mateus e 
Marcos. Ao falecer, Maria deixou R$ 
2.000.000,00 de herança para seus 
sobrinhos. O dinheiro deverá ser dividido de 
forma diretamente proporcional à idade de 
cada sobrinho. Determine quanto cada um 
receberá, sabendo que Julia está com 20, 
Mateus com 25 e Marcos com 35 anos. 
a) Julia R$ 500.000, Mateus R$625.000 Marcos 
R$875.000. 
b) Julia R$ 600.000, Mateus R$725.000 Marcos 
R$975.000. 
c) Julia R$ 650.000, Mateus R$825.000 Marcos 
R$995.000. 
d) Julia R$ 800.000, Mateus R$925.000 Marcos 
R$1.175.000. 
 
15) A quantidade de comida para alimentar 
15 crianças em um orfanato, durante 20 dias 
é de 80 kg. Se chegar mais 5 crianças, em 
quantos dias 70% dessa comida duraria 
aproximadamente? 

a) 19 dias. 
b) 25 dias. 
c) 15 dias. 
d) 22 dias. 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16) Ao todo, o Congresso Nacional é 
composto por quantos parlamentares? 

a) 584 parlamentares. 
b) 589 parlamentares. 
c) 594 parlamentares. 
d) 599 parlamentares. 
 

17) Poderes exercidos pelo Imperador Dom 
Pedro I no Brasil: 

a) Executivo e Moderador. 
b) Judiciário e Legislativo. 
c) Judiciário e Moderador. 
d) Legislativo e Moderador. 
 

18) Qual dos Ministérios a seguir tem uma 
mulher em seu comando? 

a) Cidades. 
b) Comunicações. 
c) Defesa. 
d) Educação. 
 
19) Salário médio mensal dos trabalhadores 
formais em Califórnia/PR, segundo IBGE 
(2021): 

a) 1,2 salários mínimos. 
b) 1,7 salários mínimos. 
c) 2,2 salários mínimos. 
d) 2,7 salários mínimos. 
 

20) São países considerados como 
“membros observadores” do MERCOSUL: 

a) Bolívia e Chile. 
b) Colômbia e Equador. 
c) Guiana, Peru e Suriname. 
d) México e Nova Zelândia. 

 
INFORMÁTICA 

 
21) Algumas unidades são de entrada e 
saída de dados, também chamados 
dispositivos híbridos, como por exemplo: 
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a) microfone. 
b) webcam. 
c) tela sensível ao toque ( tela touch screen).  
d) mouse. 
 
22) Para abrir o Gerenciador de Tarefas do 
sistema operacional Windows 7, qual atalho 
pode ser utilizado pelo usuário? 
a) Ctrl + Shift + Esc. 
b) Shift + Delete. 
c) Ctrl + A. 
d) Alt + F4. 

 
23) São menus do programa LibreOffice 5.3, 
EXCETO: 
a) Arquivo. 
b) Dados. 
c) Exibir. 
d) Tabela. 
 
24) Como é chamado o Menu do LibreOffice 
5.3 que contém funções como Ortografia e 
Gramática, Personalizar e Opções? 
a) Ajuda. 
b) Janela. 
c) Inserir. 
d) Ferramentas. 
 
25) Para que o usuário do Google Chrome 
abra as opções de “Excluir dados de 
navegação”, qual atalho pode ser utilizado? 
a) F6. 
b) Shift + Alt. 
c) Alt + F.  
d) Ctrl + Shift + Delete.  

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

26) Sobre a Equipe de Saúde da Família 
(ESF) prevista na portaria n°2.436 de 2017 
que aprova a Política Nacional de Atenção 
Básica, assinale a alternativa correta:  
a) composta no mínimo por médico, enfermeiro 
e agente comunitário de saúde (ACS).  

b) o número de ACS por equipe deverá ser 
definido de acordo com base populacional, 
critérios demográficos, epidemiológicos e 
socioeconômicos, de acordo com definição 
local. 

c) em áreas de grande dispersão territorial, 
áreas de risco e vulnerabilidade social, 
recomenda-se a cobertura de 100% da 
população com número máximo de 850 
pessoas por ACS. 

d) para Equipe de Saúde da Família, há a 
obrigatoriedade de carga horária de 30 (trinta) 
horas semanais para todos os profissionais de 
saúde membros da ESF. 

 
27) De acordo com a Lei n°8080 de 1990, que 
dispõe sobre as condições para a 
promoção, proteção e recuperação da 
saúde, no que se refere aos seus princípios 
e diretrizes. Analise as alternativas a seguir 
e assinale a INCORRETA:                                                                      
a) preservação da autonomia das pessoas na 
defesa de sua integridade física e moral. 
b) igualdade da assistência à saúde, sem 
preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
c) descentralização político-administrativa, com 
direção descentralizada em cada esfera de 
governo. 
d) organização dos serviços públicos de modo 
a evitar duplicidade de meios para fins 
idênticos. 
 
28) O Sistema Único de Saúde (SUS), de que 
trata a Lei n°8142 de 1990, contará, em cada 
esfera de governo, com instâncias 
colegiadas:Conferência de Saúde e 
Conselho de Saúde. Com relação a 
Conferência de Saúde, assinale a alternativa 
correta:  
a) reuni-se a cada dois anos.  
b) pode ser convocada pelo Poder legislativo.  
c) a representação dos vários segmentos 
sociais.  
d) tem caráter permanente e deliberativo. 
 
29) Segundo a portaria n°2.436 de 2017 que 
aprova a Política Nacional de Atenção 
Básica, sobre a Visita Domiciliar, é correto 
afirmar que: 
a) deve ser realizada apenas aos pacientes 
acamados. 
b) deve ser realizada para conhecer o quadro 
clínico do usuário, ignorando aspectos sociais e 
familiares. 
c) desfavorece o vínculo entre o profissional de 
saúde e o usuário. 
d) é uma atribuição comum a todos os 
membros das equipes que atuam na Atenção 
Básica de acordo com o planejamento da 
equipe, necessidades e prioridades 
estabelecidas. 
 
30) Durante a consulta de enfermagem, na 
Atenção Básica, para avaliação de pacientes 
com Hipertensão Arterial Sistêmica, deve 
focar em fatores de risco que influenciam no 
controle da hipertensão. Observe os fatores 
a seguir e marque a alternativa que está 
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INCORRETA:  
a) redução do peso corporal quando abaixo do 
IMC recomendado. 
b) mudanças no estilo de vida. 
c) abandono do tabagismo. 
d) incentivo a atividade física. 
 
31) Na consulta de enfermagem para a 
estratificação de risco cardiovascular na 
Atenção Básica, recomenda-se a utilização 
do escore de Framingham. Existem fatores 
de risco baixo, intermediário e alto que 
influenciam na estratificação, assinale a 
alternativa que aponta um fator de alto risco 
cardiovascular: 
a) tabagismo. 

b) obesidade.  

c) sexo masculino. 

d) diabetes mellitus. 

 

32) Diabetes Mellitus (DM) é uma doença 
causada pela produção insuficiente ou má 
absorção de insulina. Os tipos mais comuns 
de DM são tipo 1,  tipo 2 e gestacional. O DM 
tipo 2 caracteriza-se por: 
a) a causa do diabetes tipo 2 está diretamente 

relacionado ao sobrepeso, sedentarismo, 

triglicerídeos elevados, hipertensão e hábitos 

alimentares inadequados. 

b) o tratamento exige o uso diário de insulina 

e/ou outros medicamentos para controlar a 

glicose no sangue. 

c) o diabetes Tipo 2 é uma doença auto-imune 

caracterizada pela destruição das células beta 

do pâncreas, produtoras de insulina.  

d) o diabetes Tipo 2 surge quando o organismo 

deixa de produzir insulina (ou produz apenas 

uma quantidade muito pequena). 

 

33) A influenza ou gripe é uma infecção 
respiratória aguda, causada pelos vírus 
Influenza A, B, C ou D, sendo os vírus A e B 
responsáveis por epidemias sazonais. 
Observe as características a seguir e 
marque a que NÃO está associada a esse 
tipo de gripe: 
a) infecção aguda das vias aéreas que cursa 

com quadro febril (temperatura ≥37,8°C). 

b) a excreção viral se inicia durante o período 

de incubação, com pico nos primeiros dois dias 

de sintomas. 

c) o diagnóstico clínico é caracterizado por 

febre com sinais e sintomas de vias aéreas 

superiores, com pelo menos uma manifestação 

sistêmica. 

d) não há transmissão pelo contato direto com 

um doente ou suas secreções. 

 

34) A infecção pelo vírus dengue (DENV) 
pode ser assintomática ou sintomática. 
Quando sintomática, causa uma doença 
sistêmica e dinâmica de amplo espectro 
clínico. Pode apresentar três fases clínicas: 
febril, crítica e de recuperação. Na fase febril 
ocorre, EXCETO: 
a) início com a defervescência (declínio) da 

febre, entre três e sete dias do início da 

doença. Os sinais de alarme, quando 

presentes, surgem nessa fase da doença.  

b) febre, que tem duração de dois a sete dias, 

geralmente alta (39oC a 40oC).  

c) febre de início abrupto, associada a cefaleia, 

adinamia, mialgias, artralgias e à dor retro-

orbitária. 

d) o exantema é predominantemente do tipo 

maculopapular, atingindo face, tronco e 

membros de forma aditiva, incluindo plantas de 

pés e palmas de mãos.  

 

35) Durante a gestação e no parto, pode 
ocorrer a transmissão do vírus HIV para o 
bebê. Por isso as gestantes, e também seus 
parceiros sexuais, devem realizar os testes 
para HIV, sífilis e hepatites durante o pré-
natal e no parto. Segundo o Ministério da 
Saúde, quais os testes a gestante deve 
realizar no pré-natal? 
a) Nos três primeiros meses de gestação não é 
preconizado a realização de exames. 
b) Nos três primeiros meses de gestação: HIV, 
sífilis e hepatites. 
c) Nos três primeiros meses de gestação 
realiza somente o teste de HIV.  
d) Em caso de exposição de risco e/ou 
violência sexual é necessário realizar somente 
o teste de HIV. 
 
36) Segundo o Caderno de Atenção Básica 
ao Pré-natal de Baixo Risco, no que se 
refere ao acompanhamento do pré-natal de 
uma gestante, é correto afirmar que: 
a) o número de consultas de pré-natal é 

padronizado independe das condições 

específicas de saúde da gestante. 
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b) durante as consultas de pré-natal, a 

realização de exames laboratoriais de rotina, 

como hemograma completo, glicemia de jejum 

e urina rotina, é opcional. 

c) a presença de edema em membros inferiores 

e superiores é um sinal de alerta comum 

durante a gestação, não requerendo avaliação 

adicional. 

d) o rastreamento de infecções sexualmente 

transmissíveis durante o pré-natal é essencial 

para gestantes que apresentam sintomas 

relacionados. 

37) As infecções sexualmente 
transmissíveis (IST) podem ser fácil 
tratamento e de rápida resolução ou não. 
Nesta classe de doenças está a Gonorreia, 
sobre ela é correto afirmar que: 
a) é causada pela infecção do organismo 

humano pelo LYG que compromete o 

funcionamento do sistema imunológico 

humano, impedindo-o de executar 

adequadamente sua função. 

b) também chamada de cancro venéreo, 

popularmente é conhecida como cavalo, 

manifesta-se através de feridas dolorosas com 

base mole. 

c) é uma lesão na região genital, causada pelo 

Papilomavirus, sendo conhecida como crista de 

galo, figueira ou cavalo de crista. 

d) é a mais comum das IST, também é 

conhecida pelo nome de blenorragia. Nas 

mulheres, essa doença atinge principalmente o 

colo do útero. 

38) Segundo o calendário vacinal do 
Ministério da Saúde, assinale a alternativa 
que corresponde ao esquema vacinal da 
criança de 2 (dois) meses de idade: 
a) pentavalente, poliomielite, pneumocócica 10, 

rotavírus. 

b) pentavalente, febre amarela, BCG, rotavírus. 

c) pentavalente, poliomielite, meningocócia C, 

rotavírus. 

d) pentavalente, poliomielite, influenza, 

rotavírus. 

 
39) Sobre o esquema básico de Imunização 
recomendado pelo Ministério da Saúde de 
2024, é correto afirmar: 
a) a vacina da Febre amarela deve administrar 

1 (uma) dose aos 9 (nove) meses de vida, e 

uma dose de reforço aos 5 (cinco) anos de 

idade.  

b) a vacina Triplice Viral pessoas de 5 (cinco) a 

29 anos de idade não vacinadas ou com 

esquema incompleto devem receber ou 

completar o esquema de três doses de tríplice 

viral.  

c) a vacina Treta Viral administrar 1 (uma) dose 

aos 12 meses de idade em crianças que já 

tenham recebido a primeira dose da vacina 

tríplice viral. 

d) a vacina Covid-19 está recomendada com 

esquema de 02 doses (aos 06 e 07 meses de 

idade).  

 

40) O processo cicatricial é comum a todas 
as feridas, independe do agente que a 
causou. O processo de cicatrização é 
dividido didaticamente em três fases, A fase 
que é constituída por quatro etapas 
fundamentais: epitelização, angiogênese, 
formação de tecido de granulação e 
deposição de colágeno é denominada? 
a) Fase inflamatória. 

b) Fase proliferativa. 

c) Fase de maturação. 

d) Fase de remodelamento. 

 


